

PÁLYÁZATI TÁJÉKOZTATÓ
a hazai szervezetek által meghirdetett felhívásokról
2023. december 18.

Tartalom

I. PÁLYÁZATI HÍREK.....	1
II. PÁLYÁZATI EREDMÉNYEK.....	5
III. KORÁBBAN ISMERTETETT, JELENLEG MÉG NYITOTT PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK.....	5

I. PÁLYÁZATI HÍREK

Megjelent a Magyar Tudományos Akadémia 2024. évi Lendület Programja

A Magyar Tudományos Akadémia (továbbiakban: MTA) főtitkára, egyben a Lendület Bizottság elnöke meghirdette az MTA (a továbbiakban: támogató) pályázati felhívását új Lendület-kutatócsoportok létrehozására a 2024–2029 közötti időszakra.

A Lendület Program célja a hazai fiatal kutatóbázis erősítése nemzetközi szinten is kimagasló teljesítményű kutatók és kiemelkedő fiatal tehetségek külföldről való hazahívásával, illetve itthon tartásával és ezzel egyidejűleg a fiatal kutatók önállósodási törekvéseinek támogatása. A program a kiválóság és a mobilitás együttes támogatására irányul, ennek megfelelően célja, hogy a befogadó kutatóhelyeken áttörő eredményeket ígérő kutatásokat végző kutatócsoportok számára forrást biztosítson 2024. szeptember 1. és 2024. december 1. közötti kezdési idővel az ún. „Induló” (továbbiakban: Lendület I) és „Haladó” (továbbiakban: Lendület H) kategóriákban, minimum 3, illetve maximum 5 év időtartamú támogatási időszakra.

Főbb pályázati kritériumok és feltételek:

- A pályázat keretében új vagy a kutatóhelyen legfeljebb 5 éve kiemelkedő eredménnyel művelt kutatási témára lehetséges támogatást igényelni. A kutatási témának olyan, nemzetközi érdeklődésre számot tartó, ígéretes kutatási irányba kell illeszkednie, amelynek eredményességi mutatója – nemzetközi értékelés szerint – kiváló és az utóbbi 5 évben folyamatosan növekedett.
- Egy kutató egyszerre csak egy támogatott Lendület-kutatócsoportnak lehet résztvevője vagy vezetője.
- A pályázatra jelentkező kutató szükséges, hogy vállalja, hogy a Lendület-támogatás elnyerése esetén a projekt időtartama alatt életvitelszerűen Magyarországon tartózkodik.
- A pályázó kutató szükségszerű, hogy rendelkezzen érvényes azonosítóval a Magyar Tudományos Művek Tárához (továbbiakban: MTMT-azonosító) és az ott tárolt publikációs adatai naprakészek legyenek.

-
- A Lendület-kutatócsoport-vezető a Lendület-projekt megvalósításának kezdő időpontjával köteles lemondani a Bolyai János Kutatási Ösztöndíjról vagy futó Lendület-pályázatban való részvételről.
 - A támogatás személyi, dologi és beruházási kiadásokra egyaránt felhasználható. A támogatás tartalmazhatja a kutatócsoport vezetőjének illetményét/munkabérét és annak járulékait vagy bérkiegészítését. Az igényelt teljes támogatás legfeljebb 17%-a tervezhető rezsiköltséggént.
 - Elvárás, hogy a kutatócsoport-vezető a Lendület-támogatás időszakában teljes munkaidejű jogviszonyban legyen a befogadó kutatóhelynél és munkaideje legalább 50%-át (legalább 0,5 FTE-értéket) a Lendület-projekt megvalósítására kell fordítania. Más pályázati és projektrészvételeinek beszámításával az együttes FTE-érték a Lendület-támogatás egyetlen időszakában sem haladhatja meg az 1-et. Az a sikerrel pályázó kutatócsoport-vezető, aki a pályázat benyújtásakor a befogadó kutatóhelynél alkalmazásban áll, munkabéremelésben/bérkiegészítésben részesülhet a támogatás terhére.
 - A kutatócsoport vezetőjének a projekt keretében tervezhető illetménye vagy munkabére a Lendület I kategóriában maximum bruttó 1 200 000 Ft/hó, a Lendület H kategóriában maximum bruttó 1 600 000 Ft/hó lehet. A megadott összegnél magasabb bérnek a pályázati támogatási keret terhére való tervezése csak különlegesen indokolt esetben lehetséges, amire a költségterv indoklásában külön ki kell térni.
 - A kutatócsoport tagja és vezetője a nyertes pályázati projekttel azonos kutatási tevékenységet más jogviszonyában nem végezhet.
 - A kutatócsoport munkájáról a kutatócsoport-vezető köteles évente szakmai beszámolót készíteni. A szakmai beszámolók értékelését a Lendület Zsűri végzi, a minősítésekről a zsűri javaslata alapján a Lendület Bizottság dönt.
 - Elvárás, hogy az I kategóriában támogatást nyert kutatócsoport-vezetők a Lendület-támogatás ideje alatt pályázzanak az European Research Council (továbbiakban: ERC) valamelyik kiválósági felhívására. A H kategóriában induló kutatócsoportok vezetőivel szemben pedig elvárás, hogy a Lendület-támogatás 3. évének lezárulta előtt pályázzanak az ERC „Consolidator” vagy „Advanced” kategóriájában.
 - További elvárás, hogy a kutatócsoportok a támogatás időtartama alatt kidolgozzák önálló tudományos programjukat, részt vegyenek TDK-dolgozatot készítő hallgatók témavezetésében, PhD-hallgatók képzésében, valamint mindent megtegyenek annak érdekében, hogy sikeresen szerepeljenek magyar és nemzetközi pályázatokon.
 - Szintén elvárás, hogy a támogatás felhasználásával létrehozott/kiadott mű (és tanulmánykötet esetében a benne foglalt összes tanulmány) vonatkozásában a kutatócsoport vezetője gondoskodjon arról, hogy a mű adatait digitális formában közzétegye.
 - A program keretében született publikációkban kötelező affiliációként feltüntetni a kutatócsoport teljes megnevezését.
 - A kutatócsoport vezetőjének kiadvány készítése esetén fel kell tüntetnie, hogy annak megjelentetését az MTA támogatta a Lendület Program keretében.

Pályázati keretösszeg és az igényelhető támogatás mértéke:

A pályázat keretében 900 millió Ft támogatás válik elérhetővé, amelyből várhatóan 16-18 db Lendület-kutatócsoport indítására nyílik lehetőség. A támogatás vissza nem térítendő, melynek minimális összege évi 25 millió Ft, maximális összege a Lendület I kategóriában átlagosan évi 40 millió Ft, a Lendület H kategóriában pedig átlagosan évi 50 millió Ft lehet. A támogató saját forrás meglétét nem követeli meg.

Az MKH kutatóhelyek részvételi lehetősége:

A program keretében pályázatot benyújtani a Magyar Kutatási Hálózat (továbbiakban: MKH) kutatóhelyein folytatandó kutatási tevékenységre lehetséges. A felhívásra való jelentkezést a kutatócsoportot befogadó intézmény vezetője a csoport megalakítására és vezetésére pályázó kutatóval közösen nyújtja be.

A Lendület-kutatócsoport vezetésére PhD/DLA tudományos fokozattal rendelkező kutatók – életkoruknak és tudományos teljesítményüknek megfelelően pályázhatnak. A pályázható kategóriák főbb jellemzői a következők:

1. Lendület I kategória:

Új, önálló kutatócsoportot alapító, fiatal kutatók hazahívását, illetve itthon tartását célzó támogatási forma ígéretes, új kutatási projektek megvalósítására. Azok a kiemelkedő és folyamatosan növekvő teljesítményt mutató, tehetséges fiatal kutatók pályázhatnak a konstrukció keretében, akikre teljesülnek az alábbi feltételek:

- a) 40 évnél fiatalabb (1984. január 1. után született).
- b) PhD-fokozatát 2014. január 1. után és 2020. december 31. előtt szerezte meg. A kiskorú gyermeket nevelő kutató esetében a pályázó kutató kérésére a pályázati korhatár és a PhD megszerzési idejére vonatkozó határ megnövelhető: nők esetében gyermekenként 2 évvel vagy a tudományos fokozatszerzést követően gyermeknevelési céllal igénybe vett távollétek hosszával (ha az több, mint 2 év), férfiak esetében a gyermeknevelésre igénybe vett távollétek hosszával.
- c) Korábban rangos hazai (OTKA, MTA Bolyai) vagy nemzetközi posztdoktori vagy kutatási pályázatokon saját kutatási témával egyénileg vagy kutatócsoport-vezetőként támogatást nyert.
- d) Nem nyert korábban Lendület-támogatást kutatócsoport-vezetőként.

A Lendület I támogatás csak egyszer nyerhető el.

2. Lendület H kategória:

A konstrukció azon pályázók számára nyitott, akik új, áttörő kutatási eredményeket ígérő téma kidolgozását vagy már jól működő, kiváló kutatási projektek folytatását tűzik ki célul.

Azok a nemzetközileg is elismert, tartósan kiemelkedő és növekvő teljesítményű vezető kutatók pályázhatnak, akik már rendelkeznek kutatócsoport-vezetői tapasztalattal, vagyis saját kutatási téma kidolgozására Lendület (I, II), Élvonal vagy egyéb, a Lendület-támogatással összemérhető (pl. legalább 4-5 éves futamidejű alapkutatás, kiemelt támogatási összeggel) nemzetközi pályázatokon nyertek támogatást a közelmúltban és ez a projektjük még nem, vagy az elmúlt 5 évben (2018 után) zárult le.

Szintén pályázhatnak azok a kutatók, akik vezető kutatóként 2021. január 1-jét követően nyújtottak be pályázatot az ERC „Starting”, „Consolidator”, „Advanced” vagy „Synergy” kategóriák valamelyikében és pályázatuk részt vett az értékelés második fordulójában, de nem nyert támogatást.

Amennyiben a pályázónak folyamatban lévő támogatott kutatása van, akkor a jelenlegi pályázat kutatási tervében ki kell térnie az attól való eltérésekre.

Mindkét kategória nyertesei esetén elvárás továbbá, hogy a pályázó kutatócsoport-vezető fiatal kutatócsoportot alakítson ki, ezzel is segítve a Lendület Program elsődleges célkitűzését, amely a hazai fiatal kutatói közösség erősítése és a fiatal kutatók önállósodási törekvéseinek támogatása.

A benyújtási határidő:

A pályázatokat angol nyelven szükséges benyújtani az MTA elektronikus pályázati rendszeren keresztül (https://palyazat.mta.hu/lendulet_2024/). A bölcsészet- és társadalomtudományi pályázatok esetében indokolt esetben csak magyar nyelvű pályázat is benyújtható.

A pályázati anyagok online feltöltésének határideje **2024. február 12. 16.00 óra.**

A befogadó kutatóhely vezetője és a kutatóhely gazdasági vezetője által aláírt, a pályázati felületről letölthető befogadó nyilatkozatot, valamint ugyancsak a pályázati felületről letölthető, a kutatócsoport-vezető által aláírt pályázói nyilatkozatot egy-egy példányban postai úton is szükséges elküldeni az MTA Titkársága Kutatási Pályázatok Főosztálya címére (1051 Budapest, Nádor utca 7.).

További információ:

<https://mta.hu/aktualis-palyazati-kiirasok/a-lendulet-program-2024-evi-palyazati-felhivasa-113429>

II. PÁLYÁZATI EREDMÉNYEK

Eredményhirdetés a 2020-1.1.3-IPARJOG pályázat 10. fordulójának vonatkozásában

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs (továbbiakban: NKFI) Hivatal közzétette a „Szellemi alkotások hazai és nemzetközi szellemi tulajdon-védelmét szolgáló tevékenységek támogatása az alkotások hasznosulásának előmozdítása érdekében” című (2020-1.1.3-IPARJOG) pályázat 10. fordulójának eredményhirdetését.

A pályázati felhívás célja a szellemi alkotások hazai, és/vagy nemzetközi iparjogvédelmi oltalmát szolgáló tevékenységek támogatása. A program keretében 15 db támogatási kérelem érkezett be összesen 21 400 000 Ft támogatási igénnyel. A Támogató döntése alapján 8 db projekt részesült mintegy 9 100 000 Ft támogatásban az NKFI Alapból. Az MKH kutatóintézeteihez kötődően a Szegedi Biológiai Kutatóközpont (továbbiakban: SZBK) 6 000 000 Ft támogatás igénybevételeivel 2 db pályázat megvalósítását kezdheti meg. A támogatott projektek adatai a következők:

Projekt azonosító száma	Kutatóhely neve	Projekt címe	Ödítelt támogatás (Ft)
2020-1.1.3-IPARJOG-2023-00392	SZBK	P2200102 - A2 L1 retrotranszpozíció aktivitás mérése	3 000 000
2020-1.1.3-IPARJOG-2023-00393	SZBK	P2200101 - Sokoldalú vektorrendszer irányított génexpressziós módosításokhoz	3 000 000

További információ:

<https://nkfi.gov.hu/palyazoknak/nkfi-alap/tamogatott-projektek-2020-113-iparjog-10-fordulo>

III. KORÁBBAN ISMERTETETT, JELENLEG MÉG NYITOTT PÁLYÁZATI FELHÍVÁSOK

Pályázati felhívás címe és kódja	Pályázat benyújtásának határideje	További információ
Az Európai Unió Európai Horizont programjában, valamint egyéb közös EU-s programokban való magyar részvétel ösztönzése (2021-1.2.3-EU_KP)	2023. december 29.	https://nkfi.gov.hu/palyazoknak/nkfi-alap/eu-programokban-valo-magyar-reszvetel-osztonzese-2021-123-eu-kp/palyazati-felhivas

Pályázati felhívás címe és kódja	Pályázat benyújtásának határideje	További információ
MTA pályázati felhívása a gyermeket nevelő kutatók támogatására	2024. január 4. 16:00 óra	https://mta.hu/aktualis-palyazati-kiirasok/palyazati-felhivas-gyermeket-nevelo-kutato-k-tamogatasara-2024-113332
"Science, She Says!" díj	2024. január 10.	https://ambbudapest.esteri.it/hu/news/dall_ambasciata/2023/12/attudomanyos-kutatas-es-a-technologiai-innovacio-teruleten-meghirdetett-palyazatok/
Fókuszterületi innovációs projektek támogatása (2023-1.1.1-PIACI_FÓKUSZ)	2024. január 18. 16:00 óra	https://nkfi.gov.hu/palyazoknak/fokuszteruleti-innovacios-projektek-tamogatas-a-2023-111-piaci-fokusz/palyazati-felhivas
32. Magyar Innovációs Nagydíj pályázat	2024. február 5.	https://www.innovacio.hu/nagydi-felhivas.php
START Program / START Pro felhívás	2024. február 15.	https://ntpstartprogram.ntk.hu/?fbclid=IwAR01dnA3XQoP3NY3Xt1Heyj-4oLXPjM-cYHaOYh2f4Iz-qclsyUfEq7XDWY
Magyar Állami Eötvös Ösztöndíj 2024-2025. évi pályázati felhívása	2024. március 14. 16:00 óra	https://tka.hu/palyazatok/3004/magyar-allami-eotvos-osztondij
„GYORSÍTÓSÁV” (2023-1.1.2-GYORSÍTÓSÁV) pályázat	2024. április 4. 16:00 óra	https://nkfi.gov.hu/palyazoknak/nkfi-alap/gyorsitosav-2023-112-gyorsitosav/palyazati-felhivas
2024. évi Ifjúsági Nemzetközi Konferencia Tudományos Pályázat (INKP)	2024/II. forduló: 2024. április 5. 24:00 óra	https://mta.hu/ifjusagi-nemzetkozi-konferencia-tudomanyos-palyazat/ifjusagi-nemzetkozi-konferencia-reszvetel-tamogatas-a-2024-113102

Kapcsolat:

Magyar Kutatási Hálózat Titkársága
Innovációs Főosztály
innovacio@hun-ren.hu
Pályázati és Monitoring Osztály
pmo@hun-ren.hu

A hírlevéllel kapcsolatban közvetlenül kereshető:

Kálmánné Dr. Tuboly Eszter
osztályvezető
+36 30 155 1805
tuboly.eszter@hun-ren.hu

Antal Anita
elemző szakértő
+36 30 156 3476
antal.anita@hun-ren.hu

Pozsgáné Sándor Anita
elemző szakértő
+36 30 156 0475
pozsgane.sandor.anita@hun-ren.hu